

广州—茂名职工跨区域疗休养活动启动

茂名市文旅和职工疗休养资源同步精彩推介

茂名晚报讯 记者陈琴 随着广湛高铁正式开通，12月23日，“广湛一线牵·工会一路情”广州—茂名职工跨区域疗休养活动正式启动。380名来自广州的职工齐聚“好心之城”茂名，开启为期三天的疗休养之旅，感受茂名山海魅力与人文风情。当晚，还举行了茂名市文旅和职工疗休养资源宣传推介活动。广东省总工会党组成员、专职副主席袁子雅，广州市总工会党组成员、副主席申永红，市领导张惠灵、黄奕奕出席活动。

本次活动由广东省总工会主办，广州市总工会、茂名市总工会、广铁工会联合承办，是各级工会响应省委、省政府“百千万工程”决策部署的具体行动，是工会组织服务区域协调发展、关爱一线职工的创新实

践。活动聚焦广湛铁路建设者、全运会志愿者、“百千万工程”建设者、环卫工人、新业态劳动者五大群体，打破传统疗休养地域界限和单一模式，创新推出“高铁+疗休养+百千万工程”融合品牌，打造“快旅慢游”幸福体验。

据悉，本次活动茂名安排了“滨海致敬·广茂同心”三天两晚疗休养行程。在本次活动中职工们将走进根子贡园，探寻千年古荔文脉，触摸柏桥村脉络，参观柏桥服务区，见证“百千万工程”的生动实践；将漫步滨海沙滩，在椰风暖阳下体验赶海拾贝的野趣；将走进橘红博物馆，探寻药食同源的养生智慧；还将沉浸式感受木偶戏的非遗魅力，品尝年例宴的地道风味，在欢声笑语

中读懂茂名人的热情好客。

张惠灵在欢迎辞中表示，当前，茂名正以四通八达的交通网络，成为粤港澳大湾区、海南自由贸易港、北部湾城市群交会的枢纽热土。此次活动不仅让职工们在忙碌工作之余得以休整蓄力，更架起了广茂两地深化合作的连心桥。

当晚的推介活动，在茂名市总工会原创歌曲《百千万双手》演唱中拉开序幕，生动展现了参与“百千万工程”的劳动者们的奋斗风采。随后，《疍家渔歌》《贡荔飘香》《做年例》等特色节目轮番上演，让职工们沉浸式感受茂名文化底蕴。此外，茂名市文旅推介官现场为大家展示了茂名独特的疗休养资源与文旅风采。

广东省总工会领导莅茂调研工会工作

茂名晚报讯 记者陈琴 12月23日，省总工会党组成员、专职副主席袁子雅率队到茂名调研职工服务、新业态劳动者建会入会和权益保障、工会驿站管理等工作。市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕参加调研。

袁子雅一行首先来到全国幸福企业试点单位——广东众和化塑股份公司，调研职工文化和工会建设情况。袁子雅充分肯定该公司以党建引领，以“人和家和，幸福众和”为核心培育出具有众和特色的企业文化，鼓励企业将企业文化全方位融入公司生产经营、改革发展、科技创新、职工幸福等各个层面，持续擦亮“众和文化园”文化品牌，推动职工更幸福，企业强发展。

在茂南区河东街道迎宾社区工会驿站，袁子雅一行看望慰问了新就业形态劳动者代表，感谢他们在城市经济发展中发挥的独特作用，祝福他们在新的一年有新气象。随后与相关负责人及新就业形态劳动者座谈，深入了解新就业形态劳动者劳动报酬、休息休假、劳动保护、职业发展等基本权益保障情况及其急难愁盼问题。深入了解工会驿站建设运营情况和职工工作生活情况，认真听取大家对驿站

服务的需求和建议，鼓励大家树立坚持终身学习理念，通过“职工之家”APP学习了解更多政策、技能、服务和法律知识，用勤劳的双手创造更加美好的生活。

在茂名市总工会职工服务中心，袁子雅一行详细察看了和了解工会法律服务、“工会帮就业”、职工医疗互助保障和工会驿站建设等工作开展情况；在座谈会上，袁子雅一行认真听取了产业改革、劳动安全、工会组建、新业态劳动者入会、职工服务、宣教、数字化建设等工作情况汇报，指出，工会工作事关社会和谐发展和经济建设大局，要以更细更实的功夫扎实做好工会各项工作，同时积极拓展宣传渠道和模式，以更接地气、冒热气的方式方法，着力构建大宣传格局，在全社会营造尊重劳动、关爱职工的良好氛围。希望茂名市各级工会再接再厉，把有想法、有力度、能落实的项目做好做优，探索更多茂名模式，为广东工会增光增彩。

袁子雅一行还看望慰问了广湛铁路茂名南站一线职工，向他们送上关心关爱和节日慰问品，叮嘱他们保重身体，做好元旦春节期间的交通出行服务，鼓励他们以更加优质的服务为广大乘客带来舒适和便捷的旅途体验。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

茂名举办离退休干部学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会



茂名晚报讯 记者李君平 12月23日，市委老干部局召开茂名市离退休干部学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会，进一步引导老同志统一思想、凝聚共识，在推进中国式现代化的茂名实践中继续建言献策、发挥作用。厅级老领导邓刚、沈芸、黄涛、梁昌灿、潘华出席活动，市关工委、市老战士联谊会、市老区建设促进会、市老年人体育协会、市老科学技术工作者协会等涉老团体代表，市“六好”离退休干部党支部代表，市直单位副处级以上退休干部，市、区（县级市）老干部工作者120多人参加会议。

报告会邀请市委宣讲团成员、市纪委监委、市监委委员、市委巡察办主任梁郁娟作专题宣讲。梁郁娟围绕党的二十届四中全会召开的时代背景、重大意义，以及全会提出的核心要义、丰富内涵和实践要求，分别从深刻领会全会精神核心要旨、锚定市委“132”发展目标及相关规划、牢记“离岗不离党、退休不褪色”的初心使命三方面，系统回顾了“十四五”时期全国、全省及茂名发展取得的重大成就，深刻阐释了“十五五”时期在基本实现社会主义现代化

进程中承前启后的关键地位，详细解读了“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措。整场报告站位高远、视野开阔，内容丰富、观点鲜明，帮助与会老同志深化了对全会精神的理解与把握，进一步明晰了发展方向、夯实了工作基础、增强了奋进信心。

报告会要求，广大老同志要提高政治站位，将学习贯彻党的二十届四中全会精神与学习贯彻习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神相结合，学深悟透、笃行实干，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚守初心使命，践行“离岗不离党、退休不褪色”要求，深刻把握全面从严治党永远在路上的内涵，严守中央八项规定精神，传承优良作风。要锚定市委“132”发展目标，立足家庭、社区、社会发挥优势作用，在“百千万工程”、城市文明建设、基层社会治理、绿美茂名生态建设等方面积极建言献策、凝心聚力，奋力推动茂名在市域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列贡献银发智慧与力量。

茂南区发展和改革局举办“四史”学习教育专题宣讲会

凝聚改革发展新动力

茂名晚报讯 记者谢力忠 为深入推进党史学习教育常态化长效化，从党的百年奋斗历程中汲取智慧力量，12月23日，茂南区发展和改革局组织举办了“四史”学习教育专题宣讲报告会。会议聚焦改革开放史这一主题，引导该局全体干部职工深刻领会改革开放的伟大意义、辉煌成就与宝贵经验。

本次宣讲会以“改革开放的历史脉络与时代启示”为核心，系统回顾了从改革开放的历史背景、启动破冰，到经济体制深刻变革、对外开放格局全面形成，再到社会各领域全面发展、政治体制稳步探索的壮阔历程。展现了改革开放四十多年来所取得的举世瞩目的历史性成就，并深刻总结了其中蕴含的规律性认识和重要经验启示。

宣讲会强调，改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是实现中华民族伟大复兴的必由之路。其所蕴含的解放思想、实事求是、敢闯敢试、锐意进取的精神内核，对于做好新时代发展改革工作具有极其重要的指导意义。全体干部职工必须学深悟透改革开放史，从中坚定改革信心、把准改革方向、汲取改革智慧。

会议要求，全局上下要以此次“四史”学习宣讲为契机，将学习成果切实转化为推动工作的强大动力和务实举措。要进一步强化使命担当，聚焦主责主业，在规划编制、政策研究、项目推进等各项工作中，大力弘扬改革开放精神，勇于突破思维定势和路径依赖，奋力谱写区域高质量发展新篇章。

与会人员纷纷表示，通过此次学习，对改革开放史有了更全面深刻的理解，将进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以更加饱满的热情和务实作风投身发改工作，在新时代改革开放新征程上展现新担当、新作为。

